Irjuk fel a test egyensiulyanak a feltételét!
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Archimedes torvénye szerint
(1) hyA =h'yA, gy B =h-L.
!

Nyomjuk le a testet kis z mélységgel! Ekkor a testre hato erdk eredGje (a lefelé mutaté irdnyt véve pozitivnak)

) Fy = hAy — (W + z) Ay = hAy — h 71 Ayy — 2 Ay) = —wAy
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Latjuk, hogy az er6 az egyensulyi helyzettSl mért tavolsaggal aranyos és a kitéréssel ellenkezd irdny, tehat elengedés

[m
utin a test az egyensulyi helyzet koriil harmonikus rezgémozgast fog végezni. A mozgas peridodusideje T = 27, [ —,

hA F
ahol m a test tomege, vagyis m = —7, bsk=—L = A~1. Ezeket behelyettesitve
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A rezgés amplitudodja I, tehat a mozgasegyenlet

x = lsin 2—7Tt—|—
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Ha az id6t az elengedés pillanatatol mérjiik, akkor ¢ = 0-ban x = [, igy ¢ = g, ahonnan z = [ - sin <—7T t+ Z) =
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[ cos 2—7Tt
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Mivel a (2) egyenlet csak akkor igaz, ha a test mind a folyadékkal, mind a folotte levs levegGvel érintkezik, azért a test
csak ilyen feltételek mellett mozog szinuszosan, vagyis akkor, ha
I<h—n=nP"70 & 1<n=n2L
gi! 71
Abban az esetben, ha ezek a feltételek nem teljesiilnek, a mozgas harom szakaszbol ,rakhaté Ossze”: amig a test a)
csak a folyadékban, b) a két kozeg hataran, c) csak a levegSben van. A kozépss szakasz egy T idejd harmonikus
rezgémozgas egy szakasza (nem feltétlen fél periddusa), az elsG és utolso szakasz pedig els6 kozelitésben egyenletesen
gyorsulé mozgas, ugyanis ezeken a szakaszokon &llandé F; = hA(y — m1), illetve F; = hA~y erdk hatnak. Azonban
ez a kozelités igen durva, mivel a folyadék kozegellenalldsa és a folyadék felszinén valé athaladaskor bekovetkezett
energiaveszteség altalaban nem hanyagolhato el. (Gondoljunk arra, hogy ha labdat vagy fadarabot viz ala lenyomunk,
majd elengedjiik, az legfeljebb egyszer ugrik ki a vizbd6l, és visszaesés utdn nem is meriil el Gjra, viszont még végez
néhany rezgést a koriilotte gytriz6 hullamok tanisaga szerint.)
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